
 

 
       ریاضي 3القسم :                    تالریاضیا ةفي ماد سالساد سالمحرو ضالفر                 دحلبسعد ثانویة :  

                                               )2010 /2011( 
 

 : نقاط) 4( التمرین الأول
 . 10على n3بواقي القسمة الإقلیدیة للعدد nدرس حسب قیم العدد الطبیعي أ  ا/           
)/ استنتج باقي القسمة الإقلیدیة للعدد 2              )20092010 7923  . 10على ×−
)یكون :        n/ بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي 3              ) [ ]1031793 1212 ++ −≡+× nnn nn . 
]:    حتى یكون nعین قیم العدد الطبیعي / 4              ]2 13 9 7 0 10n nn +× + ≡ . 

)المستوي  منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس     :نقاط) 6.5( التمرین الثاني ), ,o I J . 
       Ι/  نعتبر الدالة h المعرفة على    :  بــ( ) ( ) 11 +−= xexh x 

 hأدرس تغیرات الدالة    /1           
)بین أن المعادلة  /2            ) 0=xh حلا وحیدا  تقبلα في المجال[ ]28.1,27.1 . 
)إ ستنتج إشارة  /3            )xh  على . 

      ΙΙ لتكن الدالة /f المعرفة على  : بــ( ) 2
1
+

+
= xe

xxf ولیكن ،( )C.  تمثلھا البیاني 

)/ بین أن 1             )xf )و/ )xh نفس ألإشارة ، ثم أدرس تغیرات الدالةf. 
)/ بین أن المستقیم 2             =+2ذو المعادلة ∆( xyحني مقارب مائل للمن( )C 
)بحیث  qو p/ بین أنھ یوجد عددین طبیعیین 3             ) qpf += αα ثم استنتج حصرا للعدد( )αf . 
)/ أدرس الوضع النسبي للمنحني 4             )C و المستقیم( )∆  

الفضاء مزود بمعلم متعامد ومتجانس     :نقاط) 5.5( التمرین الثالث 





 →→→

kjio ,,, . 

)نعتبر المستویین :           ) ( ) 012:,042: 21 =++=++− zypzyp. 
)/ بین أن   1            )1p   و( )2pامدین ثم عین التمثیل الوسیطي للمستقیم متع( )تقاطع  ∆( )1p و( )2p. 

)/ عین التمثیل الوسیطي للمستقیم 2            الذي یشمل النقطة  ∆1(





 −

5
4,

5
3,11A والعمودي على( )1p. 

)/ عین التمثیل الوسیطي للمستقیم 3            الذي یشمل النقطة  ∆2(





 −

5
2,

5
9,12A والعمودي على( )2p . 

)/ بین أن 4           )یقطع  ∆1(  ثم عین نقطة تقاطعھما  .∆2(
 

)/ عین المعادلة الدیكارتیة لسطح الكرة المماسة للمستویین 5           )1p و( )2p 1فيA2وA  . 

): )نقاط4( التمرین الرابع )nuو( )nv تین علىمتتالیتین عددیتین معرفΙΝ :بالشـــكـــل
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n  :nn/  برھن أن من أجل كل عدد طبیعي  1 vu < . 
                         

)أدرس اتجاه تغیر كل من المتتالیتین / 2  )nu و( )nvوأستنتج أنھما متجاورتین (یمكن إثبات أن المتتالیةnnn vuw  متتالیة ھندسیة) =−

)لتكن المتتالیة  / 3 )nx المعرفة من أجل كل عدد طبیعيn   :nnn vux
2
5

+= . 

)یةأثبت أن المتتال -أ         )nx                       .   متتالیة ثابتة 
)النھایة المشتركة للمتتالیتین  Lعین النھایة  -ب         )nuو( )nv  . 

 

 
 )1/1ــــــة (ــــــالصفح
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